

32个院团将带来38台优秀剧目

五路丝弦优秀剧目展演本月举办

本报讯 (记者 刘迪) 10月16日,“点亮北方戏窝子”2023年东西南北中五路丝弦优秀剧目展演新闻发布会在石家庄丝弦剧院举办。10月20日至10月31日,32个丝弦院团将在省会演出38场丝弦大戏。

“点亮北方戏窝子”2023年东西南北中五路丝弦优秀剧目展演由石家庄市文化广电和旅游局、石家庄市艺术研究院主办,石家庄市丝弦剧团承办。旨在传承和弘扬丝弦剧种,增进丝弦各院

团之间的友谊和联系,搭建共同切磋和交流丝弦艺术的平台。

本次展演参演院团众多,32个院团分别来自石家庄、保定、邢台、山西省灵丘县等地;参演剧目质量高,题材广泛,所有剧目均是各参演院团经典代表剧目和看家戏,如石家庄市丝弦剧团的《杨门女将》《金沙滩》《商容碰殿》《铡西宫》,保定老调剧团的《忠烈千秋》,以及平山县永春丝弦剧团的《燕王扫北》等。有些是近年来新创剧目,如保定老调剧团的《燕赵风骨关汉卿》、灵丘罗腔剧团的现代戏《烧饼店》等,这些作品在近年的省市汇演中反响强烈。

此次活动更加突出文化惠民,将在石家庄丝弦剧院集中展演12场,观众

可持惠民卡,享受八折优惠。此外,特别创新推出了下基层义务惠民演出,26个丝弦剧团将深入到乡村、社区、学校、部队、景区等地,进行演出,将更多的精彩演出送到百姓家门口。

作为丝弦剧种传承发展的领军院团,石家庄市丝弦剧团将在本届展演中演出4出丝弦经典剧目,全面展示中路丝弦的魅力。演出全部由青年演员担纲,青春靓丽的演出阵容将充分体现作为国家级非物质文化遗产的石家庄丝弦,在传承发展中,骄人的人才队伍建设成果。据了解,为了将更好的演出奉献给观众,连日来,石家庄市丝弦剧团一直在进行排练,对展演剧目进行打磨提高。

值得一提的是,本次参演单位大部分来自于基层民营剧团,如石家庄市栾城区南客丝弦剧团、石家庄市柳和丝弦剧团、平山县永春丝弦剧团等。这些剧团常年活跃在城乡社区、广场公园,组织丝弦戏曲爱好者和戏迷学习丝弦唱腔和表演,普及戏曲知识,为扩大丝弦剧种的影响作出了积极贡献。

据悉,东西南北中五路丝弦优秀剧目展演创办于2017年,至今已经成功举办了四届。自开展以来,该活动得到了各地丝弦院团的积极响应,有力促进了丝弦剧种的发展,取得了良好的社会效益,得到了广大观众的认可和好评,已成为石家庄市,乃至河北省的文化品牌。

把童话时光变成神奇故事

河北文学院儿童文学公开课走进校园

本报讯 (记者 杨阳) 日前,“河北文学院儿童文学公开课进校园”活动先后在城角街小学、智汇小学举行。

此次活动由河北文学院、市作协主办,邀请中国作家协会会员、河北文学院签约作家贾为作为公开课的主讲人,与同学们共同阅读故事、分享写作技巧。

现场,贾为以“把童话时光变成神奇故事”为主题,和孩子们共聊《老轮胎》《小石头》与西西弗斯神话、白洋淀《起飞,大鸟》与童年时光、《三颗豆粒一块田》与成长的故事。她从自己的创作经验和经典作品出发,为孩子分享了“带着好奇心在平常生活中寻找故事”“把心放在笔尖说真心话”等五个阅读写作的小妙招。课堂上,贾为与孩子真诚互动,让少儿深切感受到河北本土原创儿童文学的魅力,赢得全体师生热烈的掌声。同学们纷纷表示,这堂课生动有趣,学到了很多知识。

此外,河北文学院、市作协还向城角街小学、智汇小学捐赠了《白洋淀上》《寻找平山团》等图书。



国足输了

10月16日,在辽宁大连举行的2023CFA中国之队·大连国际足球邀请赛中,中国队以1比2不敌乌兹别克斯坦队。图为中国队球员王秋明(左)在比赛中拼抢。

讲述农村女孩勇敢追梦

《花开那年》10月20日上映

本报讯 (记者 李艺桐) 10月15日,电影《花开那年》在北京举行首映礼,该片将于10月20日在全国上映。

故事主角是一个天资聪慧、品学兼优的农村女孩小草。当她接到录取通知书时眼前浮现出一个美好的未来梦想,然而家庭突遭变故,小草不得不承担起沉重的家庭责任,她经历了种种坎坷和挫折,却始终不忘初心,并最终实现了自己的梦想。

《花开那年》以细腻动人的故事情节和真实质朴的表演,向观众展示了农村女孩的成长历程和努力奋斗的精神。“拍这部戏是源于对母亲的承诺,同时也是让自己不留遗憾,实现电影梦。”首映礼现场,导演黄彩萍表示,“这部电影有深度厚度,有亲情友情爱情,适合不同年龄段的观众观看,希望大能通过这部电影体味人生,勇敢追梦。”

把真切的爱情传递给观众

《前任4》票房突破8.65亿元

本报讯 (记者 李艺桐) 由田羽生执导,韩庚、郑恺领衔主演的爱情喜剧《前任4:英年早婚》正在热映中,目前票房已突破8.65亿元。有情侣观众表示共鸣感强烈,坦言“完全还原了我和我女朋友的故事”。还有刚失恋的观众观影,当作是对过去的一次告别。

《前任4》讲述了“前任”系列最佳老友,韩庚饰演的孟云和郑恺饰演的余飞,步入了各自人生的下一阶段,迎来了全新的情感难题。孟云深陷“分手后遗症”想爱又不敢爱,开始尝试相亲,寻找

属于自己的答案。另一边,余飞则开启了“结婚冷静期”,和另一半预演婚姻生活。部分观众和朋友一起二刷、三刷,“看第二遍了,解压又感动!特别羡慕电影中姐姐们对待感情的洒脱清醒,治愈了我的情感焦虑。”

据悉,影片中有不少喜剧桥段,导演田羽生曾透露,韩庚和郑恺这对活宝兄弟,经常现场来些即兴发挥,让他在现场也忍俊不禁,比如“不体面”“小至尊宝”等从上一部电影化用而来的说法,在银幕上也让观众笑得很开心。

NBA季前赛猛龙获胜

10月15日,在2023-2024赛季NBA季前赛中,多伦多猛龙队主场以134比93战胜澳大利亚凯恩斯毒蛇队。图为猛龙队球员巴恩斯(左)与澳大利亚凯恩斯毒蛇队球员科歇尔在比赛中拼抢。

新华社发



国际奥委会批准

洛杉矶奥运会新增板球壁球等五大项

新华社孟买10月16日电 国际奥委会第141次全会16日在这里以举手表决的方式,通过了有关2028年洛杉矶奥运会新增五个大项的提议。五年后,棒球/垒球、板球、棍网球、壁球和腰旗橄榄球将亮相洛杉矶奥运会。

洛杉矶奥组委此前向国际奥委会奥运会项目委员会提出增设上述五个大项的申请,奥运会项目委员会经讨论同意后将该申请提交给国际奥委会执委会。国际奥委会执委会13日审议通过了相关提议,并提交全会进行最终表决。

16日的国际奥委会全会没有对是否同意增设这五个项目逐一进行表决,而是将它们“打包”进行表决项目,壁球和腰旗橄榄球则是首次被列为奥运会比赛项目。

示支持,只有两人举手表示反对,另有两人弃权。

国际奥委会主席巴赫在提议通过后说:“选择这五个新项目符合美国的体育文化。这些项目将使洛杉矶奥运会与众不同。它们的加入将使奥林匹克运动与美国乃至全球新的运动员和粉丝群体产生关联。”

国际奥委会奥运会项目委员会主席卡尔·斯托斯表示,这五个新增项目的具体比赛计划和参赛运动员人数等细节,需要国际奥委会与洛杉矶奥组委以及相关单项国际体育组织商量后确定。

棒球/垒球、板球、棍网球此前都曾是奥运会比赛项目,壁球和腰旗橄榄球则是首次被列为奥运会比赛项目。

此外,全会当日还通过了将举重和现代五项重新列为奥运会比赛项目的提议。此前,举重、现代五项和拳击没有出现在洛杉矶奥运会的“初步设项清单”中。国际奥委会表示,鉴于现代五项和举重正按要求努力解决自身存在的问题,全会遂同意洛杉矶奥运会保留这两个项目,但拳击的未来仍然待定。

拳击从1904年开始就成为奥运会比赛项目,但由于治理、裁判、财务等方面的问题,国际奥委会于2019年暂停了对国际拳联的承认。今年6月,国际奥委会决定撤销对国际拳联的承认。由于目前还未确认拳击运动新的国际组织,因此拳击是否能被纳入2028年奥运会还悬而未决。